
Wann wurde die Millenniumserklärung beschlossen?

A: 	 1999

B: 	 2000

C: 	 Noch gar nicht – sie befindet  
	 sich noch in Erprobung.

Ziel der UNO-Millenniumserklärung ist

A:	 die Verbesserung der Lebensbedingungen in  
	 Entwicklungsländern.

B:	 die Verbesserung der Lebensbedingungen von 		
	 Kindern auf der ganzen Welt.

C:	 die Verbesserung der Lebensbedingungen in  
	 allen UNO-Mitgliedsstaaten.

Wie viele Staaten haben die Millenniumserklärung 
beschlossen?

A:	 Die Hälfte aller damaligen 
		  UNO-Mitgliedsstaaten: also 94.

B:	 Alle damaligen UNO-Mitgliedsstaaten bis  
		  auf Somalia und die Vereinigten Staaten von 		
		  Amerika: also 187.

C:	 Alle damaligen UNO-Mitgliedsstaaten:  
		  also 189 

Wie viele Millenniumsziele wurden festgelegt?

A:	 4

B:	 6

C:	 8
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Richtige Antwort:
alle damaligen UNO-Mitgliedsstaaten:  

also 189 

Richtige Antwort:
8

Richtige Antwort:
2000

Die Millenniumserklärung wurde im September 
2000 beim UNO-Millenniumsgipfel beschlossen.

Richtige Antwort:
die Verbesserung der Lebensbedingungen 

 in Entwicklungsländern

Die Millenniumserklärung wurde im September 
2000 beim UNO-Millenniumsgipfel von allen 
damaligen 189 Mitgliedsstaaten beschlossen.

Die acht Millenniums-Entwicklungsziele wurden 
2001 aus der Millenniumserklärung abgeleitet 
und sollen bis 2015 erreicht werden.

Im Mittelpunkt der Millenniumserklärung steht 
die Überwindung von Armut in Entwicklungs-
ländern.
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Welches ist kein Millenniumsziel?

A:	 Beseitigung von  
		  extremer Armut und  
		  Hunger.

B:	 Senkung der  
		  Kindersterblichkeit.

C:	 Verbesserung der  
		  Gesundheit alter  
		  Menschen.

Die Post-2015-Entwicklungsagenda

A:	 wurde im September 2013 von der UNO- 
		  Generalversammlung beschlossen.

B:	 wird ab dem September 2014 inhaltlich  
		  verhandelt.

C:	 ist ein EU-Projekt, das ab 1.1.2016  
		  umgesetzt wird.

Wofür steht die Abkürzung „MDG“?

A:	 Millennium Development  Goal.

B:	 Millennium Development  Gate.

C:	 Millennium Development  Global.
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Die Post-2015-Entwicklungsagenda definiert

A:	 EU-Ziele.

B:	 globale Ziele.

C:	 Ziele für die  
		  Entwicklungsländer.
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Richtige Antwort:
Millennium Development Goal

Richtige Antwort:
Verbesserung der Gesundheit alter 

 Menschen

Ein weiteres Millenniums-Entwicklungsziel ist 
die Verbesserung der Gesundheit von Müttern.

Richtige Antwort:
wird ab dem September 2014 inhaltlich 

 verhandelt

Die deutsche Übersetzung des Begriffes lautet 
Millenniums-Entwicklungsziel.

Im September 2013 einigte man sich bei der UNO-
Generalversammlung über die weiteren Schritte zur 
Ausarbeitung der Post-2015-Entwicklungsagenda. 
Derzeit sind Arbeitsgruppen im Einsatz. Deren 
Endberichte sind Grundlage für die Verhandlungen 
über die genauen Inhalte, die im September 2014 
beginnen.

Richtige Antwort:
globale Ziele

Anders als die Millenniumserklärung umfasst die 
Post-2015-Agenda globale Ziele, die alle Länder 
betreffen.
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ExpertInnen erhoffen sich eine noch höhere Akzeptanz 
der Post-2015-Entwicklungsagenda. Grund dafür ist

A:	 die Definition der SDGs, der nachhaltigen Ent-
wicklungsziele, durch eine Expertenrunde.

B:	 die Einbeziehung aller Länder in deren Ent-
wicklung.

C:	 die weltweite Werbekampagne, die für das  
Jahr 2015 geplant ist.

Welches dieser Millenniums-Entwicklungs-Unterziele 
wird aller Voraussicht nach im Jahr 2015  

nicht erreicht werden?

A:	 Halbierung der extremen Armut

B:	 Halbierung der Zahl jener ohne Zugang zu 		
		  sauberem Trinkwasser

C:	 Verringerung der Kindersterblichkeit um  
		  zwei Drittel

Dieser Aspekt wird bei der Post-2015-Agenda zu  
den Zielen gehören:

A:	 Achtung der  
		  Menschenrechte

B:	 freier Zugang zur  
		  Universität

C:	 Pflege alter Menschen
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Welches Unterziel gehört nicht zum 8. Millenniumsziel, 
der Bildung einer weltweiten Entwicklungs- 

partnerschaft?

A:	 Streichung von Schulden der ärmsten Länder

B:	 Weltweite Nutzung moderner  
		  Kommunikationsmedien

C:	 Förderung der Gleichstellung der Frauen



Richtige Antwort:
Achtung der Menschenrechte

Richtige Antwort:
die Definition der Post-2015-Entwicklungs-

ziele durch eine Expertenrunde

Anders als die Millenniumserklärung wird die 
Post-2015-Agenda in Zusammenarbeit mit mög-
lichst vielen Ländern, WissenschaftlerInnen, 
WirtschaftsvertreterInnen und auch der Zivilge-
sellschaft ausgearbeitet.

Richtige Antwort:
Verringerung der Kindersterblichkeit um 

zwei Drittel

Weitere wichtige Ziele werden die Bekämpfung 
der Armut, soziale, ökologische und ökono-
mische Nachhaltigkeit, Frieden und Sicherheit, 
demokratische Regierungsführung und Einhal-
tung der Rechtsordnung sein.

Dieses Ziel wird leider ebenso wie die Senkung der 
Sterblichkeit von Müttern um drei Viertel voraus-
sichtlich nicht erreicht werden können.

Richtige Antwort:
Förderung der Gleichstellung der Frauen

Der Förderung der Gleichstellung und Stärkung 
der Rolle der Frauen wurde das 3. Entwicklungs-
ziel gewidmet. 
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